



姜欣传递十九大精神： 已宣讲22场，听众2万余人

文：今日女报/凤凰网记者
陈炜 唐天喜 通讯员 徐文

连日来，党的十九大代表，省妇联党组书记、主席姜欣的脚步没有停歇，积极当好十九大精神的“播种机”和宣传员，截至目前，姜欣已累计宣讲22场，听众达两万余人。

在乡村社区， 她聊精准扶贫和民生

12月4日，党的十九大代表，省妇联党组书记、主席姜欣来到岳阳市平江县安定镇，向扶贫村联系点秋湖村村民代表、全县妇联系统干部、巾帼志愿者代表宣讲党的十九大精神。

姜欣用生动通俗的语言向妇女群众详细阐释了习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内涵，讲述了我国五年来的发展成就，传递了党的十九大对民生的关切，对农村发展的扶持和倾斜；介绍了正在落实的乡村振兴战略等政策理念，与大家一起展望了未来生活的美好图景；并与现场群众就基层妇联改革、农村人才引进与培养、农民创业就业等问题进行了互动交流。

12月7日，姜欣在永州市冷水滩区凤凰街道凤凰社区江南幸福里小区宣讲十九大精神。永州市委副书记、政法委书记唐湘林主持宣讲。

宣讲现场，姜欣从小区居民关心的事情谈起，采用一问一答的方式，结合自己参加十九大的亲身经历，用朴实的语言，生动的故事，深入浅出地



在江南幸福里小区宣讲时，姜欣和大家一起回忆了十九大报告中提到的“金句”：房子是用来住的，不是用来炒的。她说：“留钱留房给孩子，不如留给好社会，好时代。”图/唐天喜

宣讲了十九大报告中最重要的内容和有关民生的内容。

在伟人故里， 她讲共产党员的初心

习近平总书记讲述的‘半条被子’的故事，就是对共产党人的初心和使命最好的解答，我们走得再远，也不能忘了来时的路。”

12月5日，姜欣在湘潭韶山市宣讲十九大精神，韶山市全体在家市级女领导，各界女性代表及市、乡（镇）、村（社区）妇联主席与妇联执委代表共同学习党的十九大精神。会议由韶山市人大常委会主任李文亮主持。

姜欣紧扣党的十九大报告，理论联系实际，结合自己参会时的所看所思所想，对党的十九大精神进行了系统全面的阐释和深入浅出的讲解，宣讲会场上不时响起热烈的掌声。

在省直机关， 她谈“大道之行，天下为公”

12月6日和8日，姜欣分别在省地震局和省气象局宣讲党的十九大精神。省地震局党组书记、局长燕为民，省气象局党组书记、局长常国刚分别主持宣讲会。

湖南女性学研究专家共商学术新路径

今日女报/凤凰网讯（记者 罗雅洁）12月9日，湖南女子学院举行女性学专业建设与婚姻家庭服务型人才培养研讨会，来自省内高校性别研究与女性学学科建设的专家及相关领导等50余人为女性学专业发展建言献策。

湖南省社会科学院研究员方向新表示，女性学人才的职业化

队伍建设、制度化建设都是亟待解决的问题；湖南商学院教授骆晓戈认为，妇联工作可以让更多社会工作力量参与进来，对女性学人才需求量是很大的；湖南妇女干部学校校长刘艺则建议，妇联和民政部门应当重视婚调工作人才的培养，女性学专业的学生可以前往基层妇联的婚调委实习

……座谈会上，很多专家学者都给出了自己的意见和建议。

省妇联兼职副主席、湖南女子学院党委书记罗婷表示，女子学院将继续发扬跨校、跨界、跨学科、跨领域合作的传统，共同探讨女性学专业建设与学科发展，尽最大的努力，为女性学、社会性别研究提供平台，做好服务。

株洲县召开第九次妇女代表大会

今日女报/凤凰网讯（记者 吴迪）“共同书写渌湘妇女事业发展新篇章，为株洲县‘加速融城、加快发展’贡献巾帼力量！”12月8日，株洲县第九次妇女代表大会召开，来自株洲县各行各业的143名代表共聚一堂，总结经

验，展望未来。株洲县委书记罗绍昀、株洲市妇联副主席杨琼出席开幕式并讲话。

株洲县妇联主席候骞向大会作工作报告。大会选举产生了23名第九届执委，选举产生了县妇联第九届主席、副主席、常务委

员。候骞当选妇联主席。她表示，在今后的工作中，将以打造妇女群众信赖的“贴心娘家”和“温暖之家”为目标，恪尽职守，勤奋工作，用实际行动向县委、县政府和全县妇女姐妹交上一份满意的答卷。

小资金撬动大财富

湖南妇女创业担保贷款破解融资难题

今日女报/凤凰网讯（记者 吴迪 通讯员 郑丽萍 符靓）74.58亿元贷款发放给10万余名女性，并带动40余万妇女创业就业。12月11日在湘潭开班的湖南省妇女创业担保贷款专题研修班上，记者获得的这些数据，彰显着湖南妇女创业担保贷款带来的不俗经济效益和社会效益。而为了更好地破解女性创业融资难问题，湘潭市妇联与金融机构对接，创新研发了为女创客量身定制的“巾帼创业帮扶贷”，助力女性实现创业致富梦。

“很多创业的姐妹，在困难的时候都通过妇女创业担保贷款渡过了难关。”湘潭市农产品女经纪人协会会长彭水平告诉记者，2013年，因为干旱，自己所种植的水稻损失惨重。关键时刻，靠着妇女创业担保贷款的支持，她才化解了危机。

如今，彭水平和姐妹们又多了一个为她们“量身定做”的选择——“巾帼创业

帮扶贷”。湘潭市妇联主席赵欢告诉记者，市妇联联合人民银行湘潭市中心支行、湘潭天易农商银行与市农产品女经纪人协会，为市农产品女经纪人协会会员量身定制了“巾帼创业帮扶贷”信贷产品，单户最高贷款额度可达50万元。目前，天易农商银行已为协会32名会员发放贷款1898万余元。

在省妇联巡视员陈立荣看来，妇女创业担保贷款能够实实在在地帮助创业妇女解难事、办实事。他希望广大女创客敢于担当，提振信心，既为企业发展注入新活力，也为社会进步贡献巾帼之力，在帮助更多贫困妇女增收致富的同时，带动更多妇女儿童共享改革发展成果。省妇联妇女发展部部长陈敏在研修班开班仪式上也寄语广大女性，希望大家用励志创业的精神和满满的正能量，影响带动更多的姐妹创业就业，助力巾帼脱贫行动。

“湘女秀”大赛在长沙启动

今日女报/凤凰网讯（记者 陈炜）12月8日，由湖南省妇联、湖南日报报业集团、省商务厅指导，湖南日报新媒体发展有限公司主办的2018“湘女秀”大赛在长沙启动。湖南省妇联副主席卢妹香及省商务厅等单位领导、相关行业人士出席启动仪式。

据悉，本次活动将在全省14个市州进行初赛、复赛，于2018年9月在长沙进行决

赛。大赛主题为“美丽湖南，湘女独秀”，旨在挖掘发现一批具有“知性美”的新时代“湘女”，全面展示我省改革开放40年来湘女的精神风貌，经济社会取得的伟大成就；重点展示各地区优秀的文化旅游资源，突出展示“湘字品牌”和“非遗项目”，全力推进“湘品出湘”工程和“湖湘非遗”开发建设，为建设富饶美丽幸福新湖南贡献力量。

凤网e家 服务到家

家政服务助力精准脱贫

凤网e家等企业赴龙山开展帮扶活动

今日女报/凤凰网讯（记者 尹盛鹏）心动行动家政人，扶贫扶志铸真情。12月8日-10日，在湖南省商务厅的指导下，湖南省家政服务协会组织湖南万众和社区服务管理有限公司、凤网e家家庭

服务平台、岳阳市爱心家政服务有限公司等13家优秀家政企业、服务平台赴湘西土家族苗族自治州龙山县开展主题扶贫工作。

省家协总顾问张正基表示，“百城万户”家政扶贫工作契合了国家扶贫开发战略部署，这次湖南优秀家政服务企业来到龙山，正是为了开发当地富余劳动力资源，送技术和岗位上门，合力推进脱贫攻坚。

活动期间，大家专程前往

水田坝镇仁和村开展爱心捐赠，“扶贫更扶志”。省家协更希望吸引20-60岁村民加入家政服务行业，让各地贫困人员在接受培训后能够就近就地就业。”省家协副秘书长朱斌表示。

龙山妹子杨春桃目前在长沙创办了家政公司，她认为只有切实帮助建档立卡贫困户转变就业观念，让她们走出职业误区，学习技能，提高就业能力，才能早日脱贫致富。

凤网e家相关负责人表示，凤网e家将通过持续开展巾帼家政培训工程，对当地贫困妇女开展多层次、多样化、有针对性的家政服务入职技能培训，并根据培训情况推荐就业，实现家政服务“上岗一人、脱贫一家”。